

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ РЕСПУБЛИКИ

Содействовать бизнесу

Председатель Правительства РСО-А Борис ДЖАНАЕВ провел заседание Совета по инвестициям. В мероприятии приняли участие руководители министерств и ведомств, депутаты республиканского парламента, главы муниципальных образований, представители бизнес-сообщества Северной Осетии.

Г. СВЕТЛОВА

Члены Совета детально изучили ходатайства ООО «Фортуна» о строительстве жилого микрорайона во Владикавказе на 2,5 тыс. квартир, в том числе для участников федеральной программы «Жилье для российской семьи», направленной на повышение доступности жилья для российских граждан. Здесь же построят нежилые помещения площадью около 12 тыс. кв.м. Часть из них уйдет под создание социальной инфраструктуры – школы искусств, кафе, магазина, спортивного комплекса, супермаркета и салона красоты. Кроме того, по словам инвесторов, реализация проекта позволит создать порядка 100 рабочих мест.

Одна из приоритетных задач, которую перед республиканским правительством ставит Глава РСО-А Сергей Иванович МЕНЯЙЛО, – всестороннее содействие бизнесу. Сегодня на территории региона создается хороший инвестиционный климат. И, безусловно, реализация инвестпроекта по строительству жилого микрорайона имеет большую социальную значимость. Важен комплексный подход к разработке и реализации проекта с учетом всех замечаний и требований, – отметил Борис Джанаев.

Председатель правительства также подчеркнул, что предприниматели, со своей стороны, должны полностью выполнять все взятые на себя обязательства, предусмотренные Соглашениями.

КОНТАКТЫ Северная Осетия и Российская академия образования подписали Соглашение о сотрудничестве

НАУЧНЫЙ ПОДХОД

Северная Осетия и Российская академия образования (РАО) договорились о сотрудничестве и реализации совместных инновационных проектов, направленных на развитие системы образования республики. Соответствующее Соглашение подписали Глава РСО-А Сергей МЕНЯЙЛО и президент РАО Ольга ВАСИЛЬЕВА.

В. СЕВЕРНАЯ

В документе отражены основные направления взаимодействия между регионом и государственной Академией наук Российской Федерации, объединяющей ученых, работающих в сфере образования и педагогики. Как говорится в тексте Соглашения, РАО планирует оказывать содействие в разработке образовательной политики Северной Осетии на основе исследования актуальных проблем и возможностей региональной системы общего и высшего образования. Научный подход позволит определить конкретные потребности региона в сфере образования, совершенствовать качество подготовки научно-педагогических кадров и др.

– Наша дружба и сотрудничество с РАО будут способствовать всестороннему и эффективному развитию системы образования республики. Век стремительных изменений требует от нас гибкости и готовности адаптироваться к новым вызовам, чтобы обеспечить качественное образование на всех уровнях, в том числе и в высшей школе. Уверен, наши совместные проекты с Российской академией образования будут интересны обеим сторонам и принесут много нового и полезного в нашу региональную систему. К работе готовы! – прокомментировал Сергей Меняйло подписание двустороннего сотрудничества.

Ольга Васильева отметила, что Российская академия образования готова оказать Северной Осетии необходимую научную и методическую поддержку в работе по повышению качества образования.

– Отлично видеть глубокую вовлеченность руководства региона в во-



просьбы совершенствования системы обучения и воспитания, подготовки педагогических кадров. Благодарю вас за личное внимание к деятельно-

сти научного центра РАО на базе Северо-Осетинского государственного университета, – обратилась президент Академии к Сергею Меняйло.

С 2023 года в республике на базе СОГУ успешно работает Северо-Осетинский научный центр РАО. Его руководитель – ректор СОГУ Алан Огоев.

ГОССЛУЖБА Альбина Плаева принимает участие в программе «Мастер государственного управления для руководителей» в Ханты-Мансийске

ДЛЯ ВЕТЕРАНОВ СВО

Заместитель Председателя Правительства РСО-А Альбина ПЛАЕВА принимает участие в региональной стажировке участников программы «Мастер государственного управления для руководителей», организованной Российской академией народного хозяйства и государственной службы (РАНХиГС).



И. БЯЗРОВА

Мероприятие, проходящее под эгидой губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Руслана Кухарука, собрало более 12 руководителей из различных регионов страны, которые в течение не-

дели будут разрабатывать новые меры поддержки для участников специальной военной операции.

Особое внимание на стажировке уделено актуальной проблеме трудоустройства бойцов СВО, включая тех, кто вернулся с фронта с инвалидностью. Обучения, встречи с экспертами и посещение социаль-

ных институтов региона направлены на выработку практических решений, которые в перспективе помогут улучшить интеграцию ветеранов в гражданскую жизнь и трудовую сферу.

Альбина Плаева отметила, что вопросы социальной адаптации участников СВО и создание условий для их трудоустройства имеют важнейшее значение для стабильного развития региона и страны в целом.

– Мы уверены, что решения, которые выработаны участниками стажировки, окажут реальную поддержку не только в трудоустройстве ветеранов, но и в создании устойчивых и взаимовыгодных отношений между государством и работодателями. Важно, чтобы в каждом регионе были предусмотрены меры поддержки, способствующие легкой адаптации ветеранов СВО в обществе, – подчеркнула вице-премьер.

Во время стажировки участники посетят центры занятости, где ознакомились с реальными историями ветеранов, а также изучат опыт местных предприятий, адаптирующих рабочие места для людей с инвалидностью.

Кульминацией программы станет защита предложенных проектов, среди которых – меры поддержки работодателей, включая налоговые льготы и образовательные программы. Лучшие инициативы будут предложены для дальнейшего внедрения на федеральном уровне.

Мероприятие стало важным шагом в разработке и внедрении эффективных решений для социальной и трудовой адаптации участников СВО, а также в повышении качества жизни граждан страны.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ Все – об объектах недвижимости

ОЦЕНКУ ДАЕТ КАДАСТР

Кадастровая стоимость необходима для целей налогообложения, определения арендной платы, цены при продаже земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности. Отсюда и повышенное внимание к работе кадастровых инженеров.

С. НИКОЛАЕВ

Основными задачами в деятельности ГБУ РСО-А «Центр государственной кадастровой оценки» в 2024 году были определение кадастровой стоимости при проведении государственной кадастровой оценки; определение кадастровой стоимости вновь и ранее учтенных и измененных объектов недвижимости, – говорит руководитель центра Алан Хетагуров. – Мы также предоставляли разъяснения, связанные с определением кадастровой стоимости; рассматривали обращения об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости; собирали, обрабатывали, систематизировали и накапливали информацию, необходимую для определения кадастровой стоимости, в том числе о данных рынка недвижимости. Также предоставляли в федеральный орган, осуществляющий государственный кадастровый учет и государственную регистрацию прав, имеющуюся в распоряжении бюджетного учреждения информацию, необходимую для ведения Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН).

– Можно подробнее?

– Нами составлено 643 акта об определении кадастровой стоимости в отношении 275 100 вновь учтенных и вновь созданных, а также измененных объектов недвижимости, в том числе 52 131 земельный участок и 222 969 объектов капитального строительства. В обработке на данный момент находятся еще около 7 тыс. вновь учтенных земельных участков. Это – значительный объем работы, который в итоге должен систематизировать базу наших данных.

В органы исполнительной власти РСО-А, органы местного самоуправления и в ГКУ «Управление земельными ресурсами



РСО-А» направлено 3 646 запросов о подтверждении видов разрешенного использования земельных участков. Это – в порядке контроля.

«Центром государственной кадастровой оценки» в 2024 году подготовлено 4 официальных разъяснения, связанных с определением кадастровой стоимости. При этом основная масса разъяснений дается устно при обращении заявителей в ГБУ. Также рассмотрено 15 заявлений об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, из которых 7 удовлетворены, остальным отказано.

– Как отстаиваете требования законов РФ?

– В качестве представителей Правительства РСО-А сотрудни-

ки ГБУ в 2024 году приняли участие в 288 заседаниях Верховного суда республики, 72 заседаниях Третьего апелляционного суда общей юрисдикции и 2 заседаниях Пятого Кассационного суда по административным делам об оспаривании результатов определения кадастровой стоимости. Подготовлены и направлены для подписания в Правительство РСО-А 56 апелляционных и 3 кассационные жалобы. При этом для противодействия необоснованным требованиям о снижении кадастровой стоимости применяются все доступные процессуальные возможности, включая комплексную проверку отчетов по оценке, оценочных экспертиз и проведение альтернативных расчетов рыночной стоимости.

– Как идет подготовка к очередному этапу кадастровой оценки?

– В связи с требованиями Федерального закона «О государственной кадастровой оценке» к четырехгодичной периодичности проведения очередных туров государственной кадастровой оценки земельных участков и объектов капитального строительства, числящихся в ЕГРН на территории Северной Осетии, для подготовки к предстоящему проведению государственной кадастровой оценки провели сбор, обработку, систематизацию и накопление информации для определения кадастровой стоимости, в том числе, о данных рынка недвижимости, а также об иной информации, используемой при проведении государственной кадастровой оценки.

В этом направлении систематически ведется работа по изучению данных о рынке недвижимости РСО-А, а также анализ внешней среды, характеризующей социально-экономическое развитие республики.

Главное для нас – формирование экономически обоснованной кадастровой стоимости объектов недвижимости. По итогам года с данной задачей ГБУ успешно справились.

СПО В республике стартовал региональный этап Всероссийского чемпионатного движения по профессиональному мастерству

Воспитываем кадры

С 10 по 28 февраля в Республике Северная Осетия – Алания пройдут мероприятия чемпионатного движения. Площадками для проведения станут 13 образовательных учреждений республики.

Светлана ГРОМОВА

Владикавказский техникум железнодорожного транспорта (филиал РГУПС), Северо-Кавказский аграрно-технологический колледж, Профессиональное училище № 5, Северо-Кавказский строительный техникум, Северо-Кавказский техникум механизации, автоматизации лесного хозяйства и управления, Владикавказский колледж электроники, Владикавказский многопрофильный техникум, Владикавказский государственный многоотраслевой техникум, Моздокский механико-технологический техникум, Профессиональный лицей № 4 г. Владикавказа, Северо-Осетинский государственный торгово-экономический колледж, Северо-Осетинский медицинский колледж и Северо-Осетинский педагогический колледж, – все они ждут ребят.

Соревнования пройдут по 48 компетенциям в Основной возрастной категории и 27 – в категории «Юниоры». Кроме того, участники будут состязаться по 2 компетенциям в рамках чемпионата высоких технологий. В мероприятиях примут участие 275 студентов СПО и 150 школьников. Конкурсантов сопровождают эксперты-наставники.

«Чемпионат «Профессионалы» – это уникальная площадка для раскрытия потенциала нашего подрастающего поколения. Для каждого конкурсанта – будь то студент или школьник – чемпионатная история – это очень важный жизненный опыт, не только яркие эмоции, профессиональный азарт и желание стать лучшим, но и возможность оценить свои возможности, ставить цели и идти вперед.

Рядом с нашими ребятами опытные эксперты-наставники, которые не только дают знания, но и сопровождают и направляют участников во время чемпионата. Отрадно, что с каждым годом большое количество компаний, организаций, представителей бизнес-сообщества интересуются и предлагают свою помощь, предоставляя площадки для стажировки студентов, выделяют стипендии отличившимся ребятам и рабочие места. Несомненно, Чемпионат «Профессионалы» содействует оперативному и эффективному кадровому обеспечению различных отраслей экономики», – отметила министр образования и науки РСО-А Элла Алибекова.



Предприятия – партнеры Движения участвуют в разработке конкурсных заданий и оценивают работы конкурсантов. «Всероссийское чемпионатное движение по профессиональному мастерству призвано, в том числе, помочь отечественному бизнесу. Поэтому одна из ключевых ролей на чемпионате «Профессионалы» отводится работодателю, который призван оказать содействие организаторам и участникам состязаний. Индустриальный эксперт необходим на соревновательной площадке не только для оценивания конкурсантов. Он становится тем необходимым мостиком, который дает возможность молодому специалисту получить выгодное предложение о трудоустройстве и тем самым сделать свой вклад в развитие экономики региона и страны.

Я – руководитель небольшого кондитерского цеха в г. Ардоне, и проблема с кадрами актуальна и для меня. Поэтому являюсь частым гостем на региональном этапе чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы» в Северной Осетии. Выступая в качестве индустриального эксперта на площадке по компетенции «Кондитерское дело», я каждый год имею возможность отобрать для себя способных ребят, которым охотно предоставляю место не только для практики, но и стажировки с дальнейшим трудоустройством. Могу даже похвастаться, что во время прошлого года выбрала несколько студентов Северо-Кавказского аграрно-технологического колледжа, которые успешно прошли стажировку и были трудоустроены. Считаю этот результат одним из самых главных достижений чемпионатного движения. Ведь сегодня в условиях безработицы и дефицита квалифицированных кадров это приобретает колоссальное значение», – считает партнер регионального этапа чемпионата, индустриальный эксперт движения в РСО-А по компетенции «Кондитерское дело» Залина Каргиева.

Конкурсанты, успешно выступившие на соревнованиях, могут пройти стажировку или получить предложение о трудоустройстве на предприятиях, ставших партнерами регионального этапа.

«Северная Осетия вновь на пороге самого важного мероприятия в системе среднего профессионального образования – регионального этапа чемпионатного движения. Почему самого важного? Чемпионат – лучшая площадка для демонстрации знаний, навыков, талантов молодежи, мерило уровня образования не только отдельного образовательного учреждения, но и всей системы среднего профессионального образования. Для нашего региона быть частью чемпионатного движения – это возможность постоянно держать руку на «пульсе», повышать престиж рабочих профессий, решать актуальные задачи в сфере занятости и развития кадрового потенциала», – отметил руководитель Регионального координационного центра Всероссийского чемпионатного движения по профессиональному мастерству в РСО-А Алан Муравов.

ЦИФРА

В 2024 году участниками Чемпионатного движения стали более 500 тыс. человек, из них свыше 130 тыс. – конкурсанты из всех регионов страны.

Чемпионатное движение организовано при поддержке Минпросвещения России, федеральный оператор – Институт развития профессионального образования.

КУЛЬТУРА Союз писателей республики обсудил свои творческие планы

СОДРУЖЕСТВО И ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ

Члены правления Союза писателей РСО-А под председательством Бориса ХОЗИЕВА рассмотрели и обсудили план мероприятий на 2025 год.



Как отметил Борис Хозиев, уже идет активная подготовка к фестивалю. В этом году учредителями выступают Союз писателей РСО-А, региональное отделение «Бессмертный полк России».

Определяются и основные мероприятия, которые пройдут в рамках фестиваля. Среди них — презентация трех поэтических сборников.

Ожидается издание сборника произведений осетинских поэтов-фронтовиков. Над переводами работают уральские специалисты под руководством профессора Челябинского государственного института культуры.

Лолита МАМИЕВА, Залина БАСИЕВА, руководители секции поэзии СП РСО-А

ТЕАТР Спектакль «Нарт Сослан» в исполнении студентов СОГУ представят осетинскому зрителю

Между прошлым и настоящим

Выпускники актерского отделения факультета искусств СОГУ представят в качестве дипломной работы спектакль по мотивам нартского эпоса.



Пресс-служба СОГУ им. К. Л. Хетагурова

Проект спектакля уже состоялся, его оценивали представители кафедры театрального искусства СОГУ и артисты Осетинского театра.

бы объединила древние коды и метафоры эпоса с современной действительностью. Для этого традиционные сюжетные линии нартского эпоса получили неожиданные повороты.

Уникальность постановки состоит в том, что она не просто пересказывает известный сюжет, а создает своеобразный мост между прошлым и настоящим.

о рождении, приключениях и гибели Сослана, его взаимоотношениях с другими героями эпоса через призму современного восприятия.

СПОРТИВНЫЙ КУРСЬЕР

Кто сильнее?



Увлекательные соревнования по армрестлингу прошли в Эльхотовском многопрофильном колледже имени Героя Социалистического Труда Д. Е. Накусова.

Аркадий КУБАЛОВ

Силой и ловкостью мерились несколько десятков студентов разных курсов и учебных групп. Поединки проходили сложно, с большим азартом, нередко — в жесткой борьбе с обилием захватывающих моментов.

Аслан Бесолов, преподаватель физвоспитания: — Такие мероприятия очень эффективны в плане популяризации здорового образа жизни и развития спортивных навыков у молодежи.

«ТЫ В ИГРЕ»

28 ноября стартовал прием заявок на участие в пятом сезоне всероссийского конкурса спортивных проектов «Ты в игре».

По материалам пресс-службы Минспорта РСО-А

«Ты в игре» проводится ежегодно в рамках реализации национальных проектов России при поддержке минспорта. Прием заявок для участия в пятом сезоне Всероссийского конкурса спортивных проектов продлится до 14 марта.

расли. В пятом сезоне в экспертный совет «Ты в игре» вошли пятнадцатилетняя олимпийская чемпионка по синхронному плаванию, заместитель председателя Правительства Калининградской области, региональный министр спорта Наталья Ищенко, генеральный секретарь Паралимпийского комитета России Андрей Строккин, чемпион мира и Европы по фигурному катанию Илья Авербух, заслуженный журналист Российской Федерации Дмитрий Губерниев и другие.

КРИМИНАЛ Сотрудниками МВД РФ по РСО-А расследуется многоэпизодное уголовное дело о мошенничестве в сфере реализации госконтрактов

Бенефициар — жулик

В ходе проведения комплекса оперативных розыскных мероприятий сотрудниками Управления экономической безопасности и противодействия коррупции МВД РФ по РСО-А уличили бенефициарного владельца общества с ограниченной ответственностью в совершении мошенничества в особо крупном размере в сфере реализации госконтрактов на поставку оборудования.

Пресс-служба МВД РФ по РСО-А

Оперативники выяснили, что с октября по декабрь 2023 года житель Владикавказа 1983 года рождения, занимая контролирующую должность в организации и преследуя цель личного обогащения, действуя по предварительномуговору с неустановленными лицами, заключил с государственным бюджетным учреждением республики свыше 20 государственных контрактов на поставку оборудования.

АКАДЕМИЧЕСКИЙ РУССКИЙ ТЕАТР им. Е. ВАХТАНГОВА (154-Й СЕЗОН)
14 февраля МАЛАЯ СЦЕНА Жан-Поль Сартр «ЗА ЗАКРЫТЫМИ ДВЕРЯМИ» (16+)
15 февраля А. Островский «ЛЕС» (16+)
16 февраля ПРЕМЬЕРА М. Булгаков «ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ» (12+)

С 28 февраля по 2 марта 2025 г. ГАСТРОЛИ ТЕАТРА СТАРОГО ПАРКА (КАБАРАДИНКА) на сцене Академического русского театра им. Е. Вахтангова
28 февраля М. Задорнов «ПОСЛЕДНЯЯ ПОПЫТКА» (16+)
1 марта М. Задорнов «ПОСЛЕДНЯЯ ПОПЫТКА» (16+)
2 марта «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР» (18+)

Реклама, объявления, соболезнования и поздравления принимаются в отделе объявлений газеты «Северная Осетия», а также по электронной почте gazeta@mail.ru и по телефону: 25-11-18, 25-93-72.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ. ИЗВЕЩЕНИЯ

БУДУЩЕЕ - ЗА НАМИ! СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В ПОЛКУ ИМ. ДВАЖДЫ ГЕРОЯ СССР И. А. ПЛИЕВА
1 800 000 РУБЛЕЙ - ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА
* в случае заключения контракта с 1 декабря 2024 года

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ Войсковая часть №3773 (ул. Кутузова, 80)
объявляет набор на военную службу по контракту мужчин в возрасте 18-49 лет.

ФИЛИАЛ РТРС - РТРС РЕСПУБЛИКИ СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ - АЛАНИЯ приглашает на постоянную работу СТОРОЖА.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ КРУГЛОСУТОЧНО 100% ГАРАНТИЯ. ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКС РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ И ПРИНАДЛЕЖНОСТЕЙ. Недорого

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ НЕДОРОГО 24 ЧАСА Выезд женской бригады. Доставка ритуальных принадлежностей. Катафалк. Духов. Оркестр Перевозки по России и зарубежью.

ВНИМАНИЮ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ! Газета «Северная Осетия» сообщает, что с 10 января 2025 года публикует информационно-рекламные сообщения и объявления о деятельности промышленных, транспортных, сельскохозяйственных, строительных, торговых организаций, предприятий различных форм собственности, учебных и культурно-зрелищных заведений по ценам 2017 года. Цена 1 см² составляет 40 рублей.

Администрация и коллектив ГБУ «Республиканский центр реабилитации детей-инвалидов «Феникс» выражают глубокое соболезнование сотрудникам И.В. Древой по поводу кончины отца ДРЯЕВА Виктора Майрамовича.

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ Комитет по делам печати и массовых коммуникаций Республики Северная Осетия - Алания. Распространяется в РСО-А. Цена свободная.

Главный редактор М.М. БИТАРОВА Приемная - 25-02-25. Заместители главного редактора: Александр Торин - тел. 25-11-15, Ирина Колева - тел. 25-11-05, Нателла Гагаева (редактор отдела электронной версии газеты) - тел. 25-11-07, Валентина Зыгина (ответственный секретарь) - тел. 25-11-06, Светлана Мамедова, Светлана Громова (редакторы по выпуску) - тел. 25-92-31; собственные корреспонденты: Всеволод Гязанов - тел. 25-11-19, Сергей Суанов - тел. 25-11-09, корреспонденты: Тамара Бунтури - тел. 25-11-14, Зарина Кабисова - тел. 25-11-08, Лолита Мамиева - тел. 25-92-93, Давид Макеев - тел. 25-31-22; фотокорреспондент Диана Джиеова - тел. 25-92-93; системный администратор Владислав Казанский - тел. 25-63-18.

Телефоны: бухгалтерия - 25-63-05, отдел рекламы и частных объявлений: 25-11-18, 25-93-72, корректорская - 25-94-87. Корректоры номера: 3 стр. - Елена Натрошвили, 4 стр. - Олег Габолова, 1, 2 стр. - Людмила Хинчагашвили.

Печать офсетная. Газета выходит 5 раз в неделю. Индекс 53902 Тираж 6719 экз. Заказ № 141 Номер подписки в печать по графику - 19,00 фактически - 18,40 Отпечатано в АО «Осетия-Политграфсервис». Газета «СО» в Интернете: http://sevosetia.ru E-mail: gazeta@mail.ru

Использование материалов или цитирование допускается только с письменного разрешения редакции. При перепечатке ссылка на «СО» обязательна. Редакция не вступает в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Объявления в газету принимаются с 10 до 18 часов (перерыв с 13 до 14 часов). Адрес редакции, издателя и типографии: 362008, РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.